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Maturitní zkoušky 2026 – profilová část 

V profilové zkoušce jsou povinné zkoušky z českého jazyka a z cizího jazyka, pokud si ho 

žák zvolil ve společné části MZ, a to formou písemné zkoušky a ústní zkoušky.  

Český jazyk písemná práce (hodnocení zkoušky 40%, délka 110 minut, 6 témat, 

minimálně 250 slov) 

 ústní zkouška (hodnocení zkoušky 60%, délka 15 minut, los z přečtené 

literatury) 

Cizí jazyk  písemná práce (hodnocení zkoušky 40%, délka 90 minut, 2 témata, 

stanovený počet slov je pro delší písemný útvar 150 – 220 slov a u 

kratšího písemného útvaru 100 – 150 slov) 

 ústní zkouška (hodnocení zkoušky 60%, délka 15 minut, 23 pracovních 

listů) 

Nahrazující zkouška z cizího jazyka: 

Zkoušku z cizího jazyka lze nahradit výsledkem standardizované 

zkoušky podle školského zákona dokládajícím jazykové znalosti žáka 

na jazykové úrovni stanovené rámcovým vzdělávacím programem pro 

gymnázia, nebo na úrovni vyšší podle společného evropského 

referenčního rámce, nejméně však na úrovni B2 pro anglický jazyk a na 

úrovni B1 pro další cizí jazyky (Nj). 

 

Nahradit lze profilovou část maturitní zkoušky z cizího jazyka, tj. i 

písemnou práci a ústní zkoušku navázanou na konání didaktického 

testu; didaktický test ve společné části žák koná vždy. 

Zkoušku lze nahradit pouze za předpokladu, že v profilové části 

maturitní zkoušky žák koná alespoň 4 zkoušky (tj. nezvolil si 

matematiku ve společné části). Nahradit lze jednu povinnou a jednu 

nepovinnou zkoušku z cizího jazyka. 

 

Ověřenou kopii dokladu o úspěšném vykonání standardizované 

jazykové zkoušky musí maturanti odevzdat nejpozději do 31. března 

řediteli školy spolu s žádostí o uznání zkoušky. Na vysvědčení bude mít 

žák místo hodnocení známkou uvedeno slovo „nahrazeno“. 

 

Platnost certifikátů ke dni zkoušky: 

- úroveň B1 a B2 – maximálně 36 měsíců 

- úroveň C1 – maximálně 48 měsíců 

- úroveň C2 – neomezeně. 



Každý žák dále bude maturovat povinně ze dvou dalších předmětů. Vybrat si mohou žáci 

z předmětů, ze kterých nematurují ve společné části maturitní zkoušky. Výjimku tvoří 

předmět matematika, kde může žák maturovat jak ve společné části MZ, tak v profilové části 

MZ (důvodem je hodnocení didaktického testu z matematiky, kdy je na maturitním 

vysvědčení pouze uspěl) 

Anglický jazyk   kombinace ústní zkoušky a písemné práce, v hodnocení má písemná 

práce váhu 40%  

Biologie    ústní zkouška 

Dějepis  ústní zkouška 

Fyzika   ústní zkouška 

Chemie   ústní zkouška 

Informatika  ústní zkouška 

Latina ústní zkouška 

Matematika    ústní zkouška 

Německý jazyk   kombinace ústní zkoušky a písemné práce, v hodnocení má písemná 

práce váhu 40% 

Psychologie ústní zkouška 

Základy ekonomiky a managementu - ústní zkouška 

Základy společenských věd - ústní zkouška  

Zeměpis   ústní zkouška 

V profilové části si žák může zvolit dvě nepovinné zkoušky. Na výběr má stejné předměty 

jako při zkoušce povinné. 

 

 

V Krupce 11. 9. 2025    Mgr. Jakub Wiedner 
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